Gidi bai tap Toan 10 SBT bai 3 chwong 3
Bai 12 trang 75 Sach bai tap (SBT) Toan 10
Gidi cac hé phwong trinh
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Goi y 1am bai
a)

s+ 3y=-7 » 10z 4 6y = —14
2r—4y—==6 10z — 20y = 30

5+ 3y— —7 r=—=
ﬁ{m‘ky @{ 13

26y = —44 y=—2

Tx+14y =17 14I+28y=34:}
b) 2x+4y=>5 14z +28y =35

H¢ phuong trinh v6 nghiém.
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o L L R W T — —0,6x+ 1,5y =2>5,1
0,3z 40,4y =0,9 0,6z+0,8y=1,8

2.3y =6,9 o =
o —
0,3z + 0,4y =0,9 =2
Bai 13 trang 76 Sach bai tip (SBT) Toan Pai s6 10
Mot cong ti co 85 xe cho khach g(*)m’ hai loai, xe ch¢ dugce 4 khach va xe cho
duoc 7 khach. Dl‘mg, tat ca s~6 xe do6, to1 da cong ti chd mot lan duoc 445 khach.
Héi cong ti 6 c6 may xe moi loai?
Goi y lam bai

Goi x 1a s6 xe 4 cho, y 1a s6 xe 7 cho. Diéu kién x va y nguyén duong.

Ta c6 h¢ phuong trinh.
z+y=8 __ fz=50
dr+Ty=445 y=235

(thoa man diéu kién ciia bai toan).

Vay cong ty ¢6 50 xe 4 chd va 35 xe 7 chd.

Bai 14 trang 76 Sach bai tip (SBT) Toan Pai s6 10
Giai cac h¢ phuong trinh

T—2y+z=12
2r—y+32=18
) —3r+3y+22=-9

r+y+z="7
3x—2y+2z2=5H
b) dr—y+3z=10

Goi ¥ lam bai

a)

:_.?. %

% VnDoc - Tdi tai liéu, van bin phdp ludt, biéu méu mién phi



E—AYy-+2=12 2 —2y+=z=12
)4 2x—y+3z2=18 =4 3y+z=—6

—3zx+3y+2z2=-9 Bz=—21
Papsé: (7;5;2) = (5 —553)
b)

z+y+z=17 z+y+z=7T
by 3x—2y+-22=58 & § —by—z=-—16

4dr —y+3z=10 Oy + 0z = -2

H¢ phuong trinh v6 nghiém.
Bai 15 trang 76 Sach bai tip (SBT) Toan Pai s6 10

Giai cac hé phuong trinh sau bang may tinh bo tai

3.7x+43y=—25
by L= blr+27y=4,8

Goi ¥ lam bai

)a; }:(1412, 161 ):

Pap sb: 2169’ 1205

by (@39) ~ (—0,860,16)

Bai 16 trang 76 Sach bai tap (SBT) Toan Pai s6 10
Giai cac hé phuong trinh sau bang may tinh bo tai

3$1+4m2—5ﬂf3:12
—4::-:1 ‘|’2-’Eg+?$3:?
2) 5z +6x9—4x4=12
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=21z+32y+452="7,6

0,3z —4,7Ty+232=49
by L 428 +27y+3,72= 5.7

Goi y lam bai

bap 3o: ﬂ;] {3:1,;12?,:1:3] R~ '[:_ ?115?'-312: = 135]:

b) (@3y32) & (— 0,29, —0,22]1,71)

Bai 17 trang 76 Sach bai tip (SBT) Toan Pai s6 10
Mot chu cira hang ban lé mang 1 500 000 dong Qén ngan hang doi tién dé tra lai
cho ngudi mua. Ong ta doi dugce tat ca 1 450 dong tién xu cac loai 2000 dong,
1000 dong va 500 dong. Biét rang so tién xu loai 1 000 dong bang hai lan hi¢u
cua so tjén Xu loai 500 dong véi so tién xu loai 2000 dong. Hoi moi loai ¢ bao
nhiéu dong tién xu?

Goi y lam bai

Goi X, v, z lan luot 1a s6 dong tién xu loai 2000 dong, 1000 dong, 500 dong.
Piéu kién 1a x, y, z nguyén duong

Ta c6 hé phuong trinh

T+ y+z=1450
2000z + 1000y + 500z = 1500000
y=2(zr)
r+y+z=1450(1)
& { 4z + 2y + z = 3000(2)
2z + 2z = 0(3)
Trir ting vé twong tng cta phuong trinh (2) v6i phuong trinh (1) ta dugc
3x +y=1550
Cong timg vé turong ng ctia cac phuong trinh (1), (2) va (3) ta co:
7x + 4y = 4450.
Giai hé gdm hai phuong trinh (4) va (5) ta duoc.

x = 350, y = 500.
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Thay céac gid tri cia x, y vao phuong trinh (1) ta dugc z = 600.

Vay cta hang do6i dugc 350 ddng tién xu loai 2000 ddng, 500 dong tién loai
1000 dong va 600 dong tién xu loai 500 dong.

Bai 18 trang 76 Sach bai tip (SBT) Toan Pai s6 10

Tim gia tri cia m d€ cac hé phuong trinh sau vo6 nghiém

3r+2y=9
) mx—2y =2

2r—my=>5
Goi ¥ lam bai

3r+2y=9 _ i
a}{mx—ﬂy — 5= >(m+3)z=1

Phuong trinh cubi vo nghiém khi m = -3.

Vay h¢ phuong trinh da cho vo nghi¢m khi m = -3.

2e—my=5__[2x—my=>5 _ B

Phuong trinh cubi vo nghiém khi m = -2.
Vay v61 m =- 2 h¢ phuong trinh da cho v6 nghiém.

Xem thém céc bai tiép theo tai: https://vndoc.com/giai-toan-lop-10
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